

两轮核酸检测“包围”病毒传播范围 ——直击成都疫情防控



12月9日,在成都市第一人民医院,核酸检测工作有序进行。

病毒源头在哪?

8日,成都市新增4例新冠肺炎确诊病例和1名无症状感染者。截至9月6日,成都一共公布6例本土确诊病例和1例无症状感染者。

疫情防控正在争分夺秒地展开。

病毒源头究竟在哪?成都市卫生健康委员会主任谢强介绍,经流行病学调查初步查明,最初确诊的2名病例日常主要在家附近活动,14天内去过太平村菜市场,街道上两个小诊所,其密切接触者主要为家人、租客、诊所医生,密接人员活动场所包括当地医院、学校、农贸市场等。

“首例确诊患者卢某某去过的菜市场人流量大,在短时间内要追溯源头困难很大。”四川省卫生健康委员会应对新型冠状病毒肺炎疫情领导小组疫情防控组副组长、四川大学华西公共卫生学院教授栾荣生说。



在太平村,工作人员对防护服消毒。



在成都市第一人民医院,核酸检测工作有序进行。



在太平村一路口,村民志愿者给车辆消毒。

筛查何时能完成?

疫情发生后,成都迅速进入战时状态,按照“应检尽检、愿检尽检”原则,紧急对重点区域开展核酸检测排查。截至8日20时,成都扩大核酸检测覆盖25.52万人,完成检测6.05万人。

据了解,为确保“不漏一人”,成都还计划对密切接触者等各类接触者开展第二轮核酸检测。

栾荣生说,第一轮对相关密接者精准筛查,第二轮对周边相关接触人员筛查,两轮“包围圈”大概率能够把病毒传播范围“包围住”。

“从流行病学上说,发现最后一例病例,且把该病例的密切接触者全部找到,再经过一个潜伏期14天,如果都没有新病例发生,那么这段传播就基本上可以宣告结束。”栾荣生说,当前成都在抢抓这14天的关键期,多个地方通宵进行核酸检测,与病毒赛跑。

8日凌晨,郫都区疫情防控指挥部启动郫筒街道的6个村、社区流调工作。目前,郫筒街道设置了175个核酸检测点,唐昌镇设置了8个核酸检测点,1100名疾控人员,5000名党群干部志愿者24小时轮岗检测。

9日,成都成华区华都云景台小区划定为中风险地区。记者了解到,华都云景台小区内的居民已全部完成核酸检测。四川农业大学后勤管理处党总支书记潘宏告诉记者,学校已对到过疫情防控重点区域的师生进行排查,根据摸排情况,已对首批师生进行了免费核酸检测。

记者了解到,目前成都市已有141个核酸检测机构,最大日检测能力可实现单管单人29万份。全市还储备了35家定点医院,第一时间可启动6000余张救治床位。

如何阻断病毒传播链?

目前,成都市已将郫都区郫筒街道太平村、成华区崔家店华都云景台小区、郫都区唐昌镇永安村8组升级为中风险区,实施全面现场管控和消杀。9日,记者在华都云景台小区现场看到,目前小区已经封闭,外围拉起了警戒线,小区外有一个快递放置点。栾荣生介绍,目前来看确诊病例均是卢某某的密切接触者,只要及时阻断传播链条,成都疫情应该不会大面积扩散。

成华区区长蒲发友介绍,截至12月8日下午6时,根据赵某某的活动轨迹,已追踪到赵某某的密切接触者91名,次密接者130名,一般接触者838名,全部落实了隔离管控措施和核酸检测。

记者 董小红 袁秋岳
高博扬 吴晓颖 李倩薇
图文均据新华社

11月CPI同比下降0.5% 时隔11年再现负增长

作为反映物价变动的重要指标,全国居民消费价格指数(CPI)一直很受关注。国家统计局9日发布的数据显示,11月,CPI同比下降0.5%。这是2009年10月以来该数据首次出现同比负增长。

今年以来,食品价格特别是猪肉价格是影响CPI的主要因素。去年下半年,猪肉价格出现比较明显的上涨,涨幅一直延续到今年。这就导致去年上半年的基数较低,在与去年上半年相比时,今

年上半年CPI涨幅就会比较大。今年1月,CPI同比涨幅达到5.4%,而猪肉价格同比上涨116%,影响CPI上涨约2.76个百分点,对指数的“贡献”过半。近几个月,随着国家前期积极推动扩大生猪产能和投放储备等保供稳价措施效果进一步显现,猪肉价格开始下降。

11月,猪肉价格比10月下降6.5%,已经连续3个月环比下降;与去年11月相比,猪肉价格下降12.5%。在猪肉等

主要食品价格回落影响下,11月食品价格同比下降2%,拉动CPI同比下降。

专家建议,针对物价的结构性变化,一方面要加强猪肉等民生类商品保供稳价,守好百姓的“米袋子”“菜篮子”;一方面要加强监测预警,加大对困难群体的关注和帮扶。专家分析,物价稳定是宏观调控的重要目标之一。CPI并不是越低越好,而是要寻求社会总供给和总需求的动态平衡,以

记者 陈炜伟
据新华社北京12月9日电

沐浴真理之光 汇聚复兴伟力

息、奋斗不止”的学术精神,为后辈留下了宝贵的精神财富。

他们薪火相传,赓续前行,孕育出马克思主义理论研究和建设的花繁果硕。

多年来,工程充分发挥桥梁纽带作用,把工程实施的过程作为造就人才的过程。一代又一代马克思主义理论家薪火相传,赓续前行,尽显坚定信仰与火热襟怀。正是因为他们,这项事关中国特色社会主义事业发展全局的战略工程、基础工程才愈加坚实稳固。

他们立足岗位,潜心耕耘,在教书育人的实践中担当思想启迪者和引路人。

他们呕心沥血,忘我奉献,用坚定的立场和深厚的学养为工程把好政治关、学术关。

工程咨询委员会由我国当代思想理论界各领域的知名专家学者组成,耄耋之年依然皓首穷经、初心不改,展现出对马克思主义理论研究和建设的赤忱之心,展现出对党和人民事业的强烈担当,被称为“一个令人敬仰的群体”。

他们不完全统计,多年来仅咨询委员年均审稿量就在千万字以上。他们克服身体上、工作中的诸多困难,任劳任怨、一丝不苟、勤奋工作,为党的理论建设的推进和理论阵地的巩固,献计献策,从不懈怠。

许多杰出的理论家在工程的深入推进中鞠躬尽瘁,诠释着“生命不以

稳定的物价助力经济持续健康发展。

中国宏观经济研究院市场与价格研究所所长郭丽岩分析,除了核心CPI稳定,从累计来看,1至11月CPI同比上涨2.7%,也在全年3.5%左右的物价调控目标范围内。此外,11月PPI降幅比上月明显收窄。综合来看,当前社会总供求关系是相对平衡的。

记者 陈炜伟
据新华社北京12月9日电

规划,制定《2020—2024哲学社会科学教学科研骨干研修工作规划》,做好“四个一批”人才培训班相关工作,

举办各层级研究班100多期,培训学员超1.3万人;完善国家、地方、高校三级培训体系,加强对任课教师示范培训,连续举办骨干研修班,培训8万人次,有力提升了哲学社会科学领域从业者思想水平和业务能力。

经过多年努力,一批理论功底扎实、勇于开拓创新的学科带头人崭露头角,一批富有活力、锐意进取的中青年学术骨干担当大任,一批结构科学合理、专业特色鲜明、研究基础扎实的创新团队竞相涌现。

如今,工程已经成为培养马克思主义理论骨干和拔尖人才的重要阵地,为建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学体系,不断开创新时代思想理论建设新局面发挥着重要作用。

山遥水阔,前路迢迢;真理如炬,使命在肩。

中国特色社会主义事业向前发展,马克思主义中国化的进程永不停息。作为一项长期的战略任务,推进马克思主义理论研究和建设工程只有进行时,没有完成时,必将为实现中华民族伟大复兴的中国梦持续提供理论支持,谱写出新时代坚持和发展中国特色社会主义崭新篇章。

记者 张晓松 邹伟
丁小溪 王子铭
新华社北京12月9日电

十九届五中全会精神宣讲进基层



12月9日,河北省武安市管陶乡岩角村村民观看党的十九届五中全会精神宣讲文艺演出。近日,河北邯郸武安市组织力量进校园、进社区、进农村,开展形式多样的宣讲活动,以群众喜闻乐见的方式,解读宣传党的十九届五中全会精神。

新华社记者 王晓 摄

11月人民币贷款增加1.43万亿

据新华社北京12月9日电(记者吴雨)

中国人民银行9日发布的金融统计数据显示,11月份我国人民币贷款增加7534亿元,其中以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加5049亿元;企(事)业单位贷款增加7812亿元。

央行数据显示,11月末人民币贷款余额171.49万亿元,同比增长12.8%,增速比上月末低0.1个百分点,比上年同期高0.4个百分点。

从部门看,我国住户部门贷款

增加7534亿元,其中以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加5049亿元;企(事)业单位贷款增加7812亿元。

亚太6D卫星正式在轨交付

据新华社北京12月9日电(记者胡喆)

记者9日从中国航天科技集团有限公司获悉,该集团旗下中国长城工业集团有限公司向亚太卫星宽带通信(深圳)有限公司在轨交付了亚太6D卫星。

据悉,亚太6D卫星是采用东方红四号增强型通信卫星平台的全配置首发星,是首颗国产Ku/Ka频段全球高通量宽带商业通信卫星。

全国破获命案积案5281起

据新华社北京12月9日电(记者熊丰)

今年以来,截至12月8日,全国公安机关共破获命案积案5281起。其中,共侦破20年以上的积案2476起,占46.8%,案发时

间最长达42年;共抓获命案在逃人员4601名,其中潜逃20年以上的1779名,潜逃时间最长达38年。

据了解,2019年,全国现行命案破案率达99.8%,创历史新高。

猪肉价格三连降

据新华社北京12月9日电(记者陈炜伟)

国家统计局9日发布的数据显示,11月,猪肉价格环比下降6.5%,连续3个月环比下降;与去年11月相比,猪肉价格下降12.5%。

数据显示,11月,受去年同期对比如基数较高等因素影响,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%。当天发布的数据还显示,11月,全国工业生产者出厂价格同比下降1.5%,降幅比上月收窄0.6个百分点。

贵州丹寨:椪柑喜丰收

新华社

12月9日

贵州省丹寨县排调镇方胜村椪柑种植基地分装椪柑。时下,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县排调镇方胜村种植的近千亩椪柑正值采收期,当地村民忙着采摘、挑运、分拣、包装椪柑,一派丰收的繁忙景象。



12月9日,村民在贵州省丹寨县排调镇方胜村椪柑种植基地分装椪柑。时下,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县排调镇方胜村种植的近千亩椪柑正值采收期,当地村民忙着采摘、挑运、分拣、包装椪柑,一派丰收的繁忙景象。

重庆化龙桥超高层项目 主塔楼突破300米



12月9日拍摄的重庆化龙桥超高层二三期项目主塔楼施工作业现场(无人机照片)。近日,由中建三局承建的重庆化龙桥超高层二三期项目458米主塔楼主体结构正式突破300米。重庆化龙桥超高层二三期工程位于重庆市渝中区化龙桥片区,是集商业、办公于一体的超大型综合型建筑群。

新华社记者 王全超 摄